

σκλητό στο άστεροσκοπείο.

Ήξαφνα, μιά στιγμή που του φάνηκε πως είχε ήσυχάσει ο ένοχλητικός επισκέπτης, ο άστρονόμος είδε, στο μέρος όπου ήταν το άνοιγμα του θόλου, στο βαθυγάλανο φόντο του ξάστερου ουρανού, ένα πράγμα στρογγυλό, σαν μεγάλο και παράξενο κεφάλι. Είχε άπάνω δυο μύτερα και όρθια μακρουλά πράγματα, σαν αυτιά. Το κεφάλι αυτό του φάνηκε μεγάλο όσο εινε περίπου το κεφάλι ενός μεγαλόσωμου ανδρού.

Τότε ο Ρέδστον άποφάσισε να ζητήσει βοήθεια' άρχισε λοιπόν να φωνάζει μ' όλη της φωνής του τη δύναμη...

Μόλις άκουσε τις φωνές του άστρονόμου, ο έχθρος κατέβηκε πάλι.

Ο Ρέδστον αισθάνθηκε κάτι ν' άκουμπάη στο χέρι του που τότε άκουμπισμένο στο πάτωμα.

Ο άστρονόμος κλώτσησε δυνατά μ' όλη τη δύναμη του ποδιού του προς τη διεύθυσι εκείνη, κι άμέσως αισθάνθηκε να πιάνεται ή φτέρνα του ανάμεσα σε δυο σειρές μικρά και κοφτερά δόντια. Πόνεσε πολύ, φώναξε δυνατά, κι άρχισε νά προσπαθή να έλευθερώση το αιχμαλώτο πόδι του κλωτσώντας όσο μπορούσε με τ' άλλο. Δέν κατάφερε όμως να έλευθερώση το πόδι του άμέσως. Κι' όταν είδε, ότι το ζώο δέν τόν άφινε, σκέφθηκε ότι δίπλα του ήταν το σπασμένο μουκάλι. Το άρπαξε με το δεξί του χέρι, και πασπατεύοντας με τ' άριστερό στο πυκνό σκοτάδι, κατώρθωσε να πισητέλος ένα πράγμα μαλακό και μακρουλό, ένα πράγμα λείο σαν βελούδο, όπως εινε της γάτας τ' αυτί, μιά πολύ μεγαλύτερο.

Κρατώντας γερά στο δεξί του χέρι το σπασμένο μουκάλι από το λαμό, το κατέβασε μ' όλη του τη δύναμη άπάνω σ' εκείνο που υπέθετε πως ήταν το κεφάλι του παράξενου αυτού ζώου. Τό σηκωσε άμέσως και τό ξανακατέβασε πάλι πολλές φορές στο μέρος που νόμιζε πως βρισκότανε το κεφάλι.

Τά μικρά, τά κοφτερά και μύτερα δοντάκια που σφίγγανε τη φτέρνα του χαλάρωσαν άμέσως, τό σφίξιμό τους, κι' ο άστρονόμος τράβηξε τό δαγκωμένο πόδι του κι' άρχισε άμέσως νά κλωτσάη και με τά δυο. Αισθανότανε τά παλουτσια του να χτυπούν άπάνω σ' εκείνο που κάτ' άνωστερό... Ήξαφνα κάτι του δάγκωσε δυνατά τό χέρι, ψηλά, κοντά στον ώμο. Μανιάδης, ο άστρονόμος του κατάρφερε ένα χτύπημα με τ' άλλο χέρι, κι' αισθάνθηκε τό χέρι του να χτυπάη άπάνω σε κάτι ύγρο και άπαλό σαν βελούδινο, σε κάτι σαν βρεμμένη γούνα.

Τό ζώο δέν έκανε τίποτε έπειτα' έπεκράτησε για λίγα λεπτά άπόλυτη σιγή στο άστεροσκοπείο. Σε λίγο όμως, ο άστρονόμος άκουσε πάλι κάτι σαν τό περπάτημα ποδιών με μικρά νύχια στο πάτωμα. Έπειτα άκουσε ένα βαρύ σύρσιμο στο πάτωμα του άστεροσκοπείου. Γρήγορα όμως έγινε πάλι σιωπή, κι' άκουγότανε μόνο ή δικιά του βαρεία άναπνοή, κι' ένας άλλος παράξενος ήχος, σαν γλύψιμο...

Ο Ρέδστον δέν ήξερε τί να κάνει και περίμενε να δη τί θα γίνει... Για πολλήν ώρα δέν άκουγότανε τίποτα, κι' απ' αυτό ο φίλος μας συνεπέρανε ότι ο έχθρος δάξε ύποχωρήσει. Σηκώθηκε σε λίγο λοιπόν με τό σκοπό να φύγη. Μόλις σηκώθηκε όμως ο άστρονόμος, τό παράξενο ζώο άρχισε νά κουνιέται και ν' άκούγεται πάλι.

Κι' ο άστρονόμος έκουμάστηκε ν' αποκρούση καμιά νέα επίθεση του άγνώστου έχθρού. Μά ο έχθρος δέν έπετέθη.

—Θά τό χτύπησα άσχημα, εινε μέσα του ο άστρονόμος, με τη σπασμένη μοτιίλλια, και δε θά'η πειά κουράγιο να μου ριχτή...

Ο άστρονόμος σκέφτηκε τότε να σιρθή ως την πόρτα, να την ανοίξη, και να φύγη.

Οι ύπηρέτες κοιμώντουσαν ακόμα και κανένας δέν ειχε άκούσει τις φωνές του, γιατί κανένας θόρυβος δέν άκούγεται απ' έξω. Τό πόδι του τόν ποτούσε πολύ, και παίνοντάς το με τό χέρι του, ο Ρέδστον κατάλαβε πως ήτανε βρεμμένο. Είχε φαίνεται τρέξει αιμα πολύ από την πληγή.....

Ο Ρέδστον δέν θέλησε να ξαναφωναίξη, γιατί ο έχθρος είως άποχωρήσει. Άλλωστε κι' αν φώναζε, δε θα τόν άκούγανε, ειως δέν τόν άκούσανε και πριν. Είχε όμως τρομερά έξαντληθεί απ' αυτή την πάλη, και αισθανότανε τόν εαυτό του πολύ άσχημα.

—Θά καθήσω λίγο ακόμα εδώ να ξεκουρασθώ, εινε μέσα του, και έπειτα θα φύγω.

Έκείνη τη στιγμή όμως του φάνηκε ότι το μακρουλό κομμάτι του ρανουιού που φαίνοντανε μόνο άποτόδεσποτικό του θόλου του άστεροσκοπείου, άρχισε νά κουνιέται δεξιά κι' άριστερά... Έπειτα του φάνηκε πως άκουσε έν' άλλο φτερουγισμα, και ξεχώρισε μιά παράξενη σιλουέττα να διαγράφεται στο βαθυγάλανο φόντο του ουρανού.Είδη τη μαύρη σιλουέττα ενός ζώου ν' ανεβαίνει σιγά-σιγά στο θόλο του άστεροσκοπείου. Δέν τό φοβότανε τώρα πειά, τώρα του κντάζε με άπάθεια, μιά και με μεγάλη περιέργεια. Έπειτα του φάνηκε σαν να μικρώνανε και να μεγαλώνανε διαδοχικά τό μακρουλό κομμάτι του ρανουιού που φαίνονταν από τό έσωτερικό του θόλου, όπου σκαρφάλωσε τό παράξενο ζώο, που αν και δέν τώβλεπε καλά ούτε τώρα, τού φαίνοντανε σαν πελώριος αγριόγατος με φτερά... Αυτό του φάνηκε πολύ παράξενο. Έπειτα του φάνηκε πως διψούσε πολύ, μιά δέν τούροχόταν και να ψάξη για να βρή τίποτα να πιή. Σε λίγο νόμισε σαν να γλυστρούσε σ' ένα μακρό σωλήνα...

Αισθάνθηκε άξαφνα κάτι να τόν κινή στον λαμό, και τότε άνοιξε τά μάτια του, που τότε κλειστά. Είδη τότε πως δέν ήτανε νύχτα, αλλά μέρα μεσημέρι. Είδη ένα ύπηρέτη του άστεροσκοπείου να τόν κντάη με μιά παράξενη έκφρασι στο πρόσωπό του! Όρισε λίγο άλλου τά μάτια του και είδη τότε τό κεφάλι του άστρονόμου

### ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΘΕΝΑ

#### Πώς να διατηρήτε τα κυνήγια σας

Λαγοί, πέρδικες, μεκατόσες και κάθε είδους κυνήγι μπορείτε να τώχετε πάντα νοπό, αν τό βάλετε μέσα σ' ένα κιβώτιο στρογγυλό με πολύ άχυρο ή αν τό βουτήξετε μέσα σε σπόρο από στάρι. Δοκιμάστε το και θα μάς θυμηθήτε.

\*\*\*

#### Για να καταστρέψετε τά μυρμηκία

Για τό ένοχλητικώτατο αυτό έντομο, που πολλές φορές άποβαίνει και καταστρεπτικώτατο στην ύγεια και στην καθαριότητά να μεταχειρίζεσθε όλίγη σκόνη από θειάφι. Εινε τό μόνο φάρμακο που τό έξολοθρεύει ταχύτατα.

Ήν σας τύχη να θέλετε να καταστρέψετε μυρμηκοφορές τότε χρειαίεται περισσότερη δόσι από θειάφι, τό όποιο μάλιστα μπορείτε έν ανάγκη και ν' άναψετε αν παρίσταται κίνδυνος να μη καταστρέψετε τη φωλιή του ριζικά.

\*\*\*

#### Πώς να διατηρείτε τά αυγά σας

Τά μόνο μέσο να έχετε πάντοτε νοιά αυγά, εινε να τά βασιήξετε μέσα σε άσβεστόνερο, στο όποιο να έχετε βάλη προηγουμένως και όλίγο μαγειρικό άλάτι, με αναλογία 10 τοις 100.

Εινε ο μόνος τρόπος που μπορεί να κρατηθή ή νοιότης του αυγού επί έξη ολόκληρους μήνες.

\*\*\*

#### Για όσους φιλούν τις γάτες

Φυλαχτήτε και προσέχετε τάφιμιά που δίνετε πολλές φορές σε κανένα αγαπημένο σας γατίκι. Ή υπάρχει κίνδυνος. Ο Έλβετος Ιατρός Ρίχτερ άνεκάλυψε τελευταία αναλύοντας τό σάλιο της γάτας πως έχει μέσα πλθθος από δηλητηριώδη βακτηριόδια. Όλα τά πειράματα άπέδειξαν την ανακάλυψη αυτή του Έλβετου έπιστήμονος τό παράadox. Ένα από τά πειστικώτερα μάλιστα πειράματα αυτά εινε ότι δέκα κουνέλια που μολιάστηκαν με σάλιο των γάτων, άπέθαναν με φρικτούς πόνους, εντός 24 ώρων!...

Τό νου σας λοιπόν από τις γάτες!...

\*\*\*

#### Όφελουδν τά ώμά αυγά :

Δέν υπάρχει καμιά άμφιβολία, ότι όφελουδν αλλά μόνον όταν εινε νοιά και με τη λέξη νοιά—καθώς λέγει ο διάσημος φρεσιολόγος και ιατρός κ. Φροντέν— έννοείται πάντοτε τό αυγό των 48 τό πολύ ώρων. Είς κάθε άλλη περίπτωση αυγό ώμο εινε όχι μόνο βλαβερώτατο στην ύγεια, αλλά και μπορεί να έπιφέρει ευκολώτατα δηλητηρίαση του στομάχου,μ' αυτό επιβάλλεται να βράζεται όλίγον για να μωρη ν' ανακτηση τό συστατικό του που τό αφίρεισε ή πολυκακία.

Θάντυ, αλλά... άνάποδα! Τόν κντάζε καλά-καλά, και σε λίγο κατάλαβε ότι τό κεφάλι του άκουμπούσε στού Θάντυ τά γόνατα κι' ότι ο Θάντυ τούδινε κονιάκ να πιή για να συνέβη.

Κι' έπειτα είδη πως ήτανε ακόμα στο θόλο του άστεροσκοπείου. Κι' από τά κώκνια σημάδια πούβλεπε στο τηλεσκόπιο, θυμηθήκε τά χθεσνοβραδυνά...

—Μά τι έγινε; Τι ήτανε εκείνο που πάλεψε μαζί μου χθές τό βράδυ;

—Έσύ θα ξέρης καλύτερα από μās, άποκρίθηκε ο Θάντυ. Έμεις σε βρήκαμε τώρα τό πρωί λιποθυμμένο. Ήσωνα πέσμένο χάμο, κάτ' απ' τό τηλεσκόπιο. Τό παρατηρήτηρο, καθώς βλέπεις, έχει γνήν άνω κάτω...

Πράγματι, ήτανε σκορπισμένα παντού σπασμένα γυαλιά. Τό πάτωμα ήτανε βρεμένο με νερά κι' άλλου κοκκινισμένο από αίματα. Τό κάθισμα του τηλεσκοπίου ήταν αναποδογυρισμένο, και κοντά στον άντικυκρό τοίχο φαίνοντανε μιά μικρή λίμνη μαυρο αιμα...

—Εμιαίσε περισσότερο με μιά τραστία νυχτερίδα παρά με τίποτ' άλλο, εινε τότε ο Ρέδστον. Είχε κάτι αυτιά μύτερα, παχουλά και μάλλον κοντά, τό τρίχωμά του ήτανε λείο και μαλακό, και τά φτερά του παράξενα, σαν πέτσινα... Τά δόντια του ήτανε μικρά και μύτερα, αλλά πολύ κοφτερά, όπως και τά νύχια του. Μά τι έγινε; Έγώ δε θυμάμαι να βγχη από δω μέσα. Έδώ μέσα θάνα, εινε, άξαφνα ο Ρέδστον και πετάχτηκε για να ψάξη να τό βρη.

—Ήσάχασε, πρξε ο φίλος του, δέν εινε εδω. Προτού συνέλθης έσύ από τη λιποθυμία σου ψάξαμε παντού, μιά δε βρήκαμε τίποτα. Άλλ' απ' αυτά που μās είπες κατάλαβα τί θα ήταν αυτό. Δέν έξρω αν έχης άκούσει τους ύθαγενεις να μιλάνε για τό « λ ά γ γ ο τ ά γ κ ». Δέν εινε άγριο, σπανίως επιτίθεται στον άνθρωπο. Φαίνεται όμως ότι αυτό που μπήκε δω μέσα ήταν έξαιρετικώς άγριο και τό έρέθισσε και σύ. Εινε ένα παράξενο ζώο που έχει φτερά και μοιάζει πολύ με τη δική μας μικρή νυχτερίδα, αλλά εινε πολύ μεγαλύτερο. Αυτό θα ήτανε. Εινε πολλά τά παράξενα και άγνωστα σε μās ζώα που κρύβονται στα παρθένα και ανεξερυνήτα άγρια αυτής της νήσου...

H. G. Wells

